

## Fleet care management poprvé na Slovensku. B. Braun dodává chirurgické nástroje do nemocnice Bory.

Tisková zpráva  
8.6.2023

**Operovat každý den nástroji jako by byly zbrusu nové, takovou jistotu má nyní nová Nemocnice Bory v Bratislavě. Servisní práce, průběžná optimalizace, ale také analytika využívání operačního instrumentária nebo případné výměny nástrojů. Nově otevřená nemocnice Bory využívá tzv. fleet care management. Skupina B. Braun dodala instrumentárium pro 14 operačních sálů a 4 zákrokové sály. Kontrakt je podepsaný na 6 let.**

Více než 1250 typových druhů operačních nástrojů a kontejnerových systémů, 93 vozíků. Dohromady více než 1,5 kamionu operačních nástrojů o hmotnosti 2,5 tuny. K tomu i motorické systémy jako třeba vrtačky nebo pilky. To vše tvoří dodávku, kterou poskytla Skupina B. Braun slovenské nemocnici Bory v rámci tzv. Fleet Care managementu. Jde o první projekt svého druhu na Slovensku.

*„V Nemocnici Bory realizujeme první instalaci Fleet Care operačního instrumentária a kontejnerových systémů v rámci Slovenské republiky. Zjednodušeně řečeno jde o operativní leasing operačního instrumentária a kontejnerových systémů. Naším zákazníkům tuto službu poskytujeme za účelem rozšíření portfolia a zvýšení kvality služeb,” popisuje specialista na **Chirurgické nástroje a technologie B. Braun Ing. Juraj Kolenčík, PhD., MBA.** Nástroje vybírali zástupci nemocnice přímo v továrně B. Braun v německém Tuttlingenu více jak týden. Celkově se dodávka instrumentária připravovala tři roky. „Bylo třeba spojit se s velkým hráčem na trhu. B. Braun je jedna z mála firem, která dokáže zastřešit tak obrovský objem operativy,” říká **medicínsko-technický manažer Nemocnice Bory MUDr. Milan Marinčák.** V současnosti probíhá přejímka veškerých nástrojů, rozbalování, fyzická kontrola, skenování kódu každého nástroje do informačního systému nemocnice a následné rozmístění nástrojů do jednotlivých setů.*

### OPERAČNÍ NÁSTROJE BEZ STAROSTÍ

*„Služba Fleet Care poskytuje zákazníkům jistotu, že budou mít ve svých operačních sítích nástroje pouze v prvotřídní kvalitě a jen ty, které opravdu potřebují. Po celou dobu poskytování služby Fleet Care garantujeme Aesculap standard. Jde o dlouhodobou službu určenou pro období několika let,” dodává **Juraj Kolenčík.** Nemocnice si od B. Braun zakoupila službu, která zahrnuje analýzu nástrojů, kontejnerů a procesů, optimalizaci sítí a konzultace, implementaci a digitalizaci, instrument management a školení. „Jedná se o komplexní službu šitou na míru podle potřeb a rozsahu operačních výkonů. Součástí projektu byl i audit sterilizačních procesů a předsterilizační přípravy včetně nastavení přístrojů a postupů na pracovišti centrální sterilizace. B. Braun s konceptem přišla jako s přelomovou změnou myšlení v oblasti nákupu a péče o chirurgické nástroje a sterilizační kontejnery,” vysvětluje **MUDr. Alan Munteanu, člen vedení B. Braun CZ/SK,** do jehož kompetence fleet care management patří. Služba Fleet Care neřeší pouze a výhradně cenu nástrojů, ale zejména jejich dlouhodobost a udržitelnost ve výborné kvalitě v souvislosti s dalšími přidávanými hodnotami, jako je autorizovaný servis, pravidelné školení personálu v péči o nástroje.*

## PŘESNÉ DOHLEDÁNÍ NÁSTROJŮ

*„Na samotném začátku spolupráce si klient vybral instrumentárium přímo v Německu ve speciálním showroomu, kde si také mohl jednotlivé nástroje vyzkoušet. Byla také provedena analýza sterilizační a předsterilizační přípravy. V současné době je již instrumentárium do nemocnice dodáno, probíhá kontrola a jeho samotná implementace,“ popisuje Juraj Kolencík.*

Nemocnice Bory je jednou z mála nemocnic, která sleduje operační instrumentárium na úroveň každého jednoho nástroje. Dokáže přesně dohledat, který nástroj je v ten daný moment používán, kde se nachází. Dokáže i zpětně dohledat, kdy a kde byl nástroj použit. Při poskytování celé služby je kladen zejména důraz na bezpečnost nejen pro pacienta, ale i pro nemocnici. *„Služba Fleet Care pro zákazníka znamená také to, že pokud se v instrumentáriu objeví nástroj, který nesplní Aesculap standard, například je tupý či jiným způsobem poškozený, automaticky mu zasíláme náhradní. Případně si může nástroj vzít ze svého zásobního instrumentária. Je tedy jasně dané, že zákazník má instrument po celou dobu poskytování služby k dispozici v požadované kvalitě i v požadovaném čase,“ vysvětluje Juraj Kolencík.*

## NĚKOLIKATUNOVÁ DODÁVKA INSTRUMENTŮ

Nemocnice Bory dostala celkem 20 073 kusů nástrojů. Jde o 1257 nejrůznějších typů instrumentů. *„Vybavení se týká mnoha oborů. Je určeno pro chirurgii, ortopedii, neurochirurgii a další odvětví medicíny opravdu napříč celým spektrem. Úzká spolupráce s firmou B. Braun bude spočívat v péči a přípravě instrumentária, což je pro nás velmi důležité – zejména z hlediska životnosti instrumentů,“ podotýká manažerka ošetřovatelů Nemocnice Bory Mgr. Zuzana Norovská.* Nemocnice je prvním zařízením svého druhu na Slovensku, které službu Fleet Care využívá. V Česku má B. Braun uzavřený kontrakt na fleet care management s Nemocnicí Šumperk, která je taktéž v rukou soukromého investora, a nově s první státní Oblastní nemocnicí v Mladé Boleslavi. *„Doufáme, že podobnou službu budou v brzké době využívat i další slovenské nemocnice,“ říká MUDr. Alan Munteanu. „Z hlediska provozu, bezpečnosti i ekonomiky je to velmi výhodné pro poskytovatele zdravotní péče. Věříme, že tato spolupráce bude oboustranně prospěšná a že následně dojde k prodloužení kontraktu,“ dodal k zakázce medicínsko-technický manažer Nemocnice Bory MUDr. Milan Marinčák.*

## POSTUPNÉ UVÁDĚNÍ DO PROVOZU

Nemocnice Bory v Bratislavě patří mezi nejmodernější nemocnice ve střední Evropě, která od pondělí 3. dubna postupně spustila ostrý provoz prvních specializovaných ambulancí, radiologického oddělení a pracoviště radiační onkologie. Dosud největší soukromá investice do slovenského zdravotnictví v hodnotě 250 milionů eur má přinést novou úroveň kvality a vyšší dostupnost akutní i plánované léčby. Nemocnice bude svoje jednotlivé části uvádět do provozu postupně, plnohodnotného provozu by měla dosáhnout na podzim tohoto roku. Zdravotní péče bude pacientům poskytována v systému veřejného zdravotního pojištění. V současnosti má nemocnice Bory uzavřené smlouvy na první etapu medicínských programů se všemi zdravotními pojišťovnami.

V nemocnici je celkem 14 špičkových operačních sálů, urgentní příjem nové generace, osm intimních porodních místností namísto boxů i centrální robotická přípravná léků. Celkem nemocnice nabídne více než padesát specializací. Zdravotní péče je organizovaná v multidisciplinárních programech, využívají se inovativní procesy a moderní radiodiagnostické vybavení, nechybí ani jednolůžkový standard pro pacienta. Atraktivní práci zde mohou najít nejlepší lékaři z domova i ze zahraničí. Ambicí nemocnice je také vytvořit akademické zázemí zejména pro postgraduální studium. Podle generálního ředitele nemocnice L'uboše Lopatky chce nemocnice konkurovat stávajícím zdravotnickým zařízením v regionu. Nyní v nemocnici pracuje více než 500 zaměstnanců, cílový stav během plného provozu bude 1500 pracovníků.

Výstavba nemocnice započala v roce 2018, stojí za ní společnost Penta Investments. Ta podniká v různých sektorech, na Slovensku ve zdravotnictví provozuje kromě regionálních nemocnic také síť poliklinik, lékáren a jednu ze tří zdravotních pojišťoven. Nemocnice Bory patří do společnosti Svet zdravia. „*Spolupráce si velmi vážíme a uděláme maximum pro to, aby po šesti letech byla smlouva na další spolupráci prodloužena,*“ uzavírá za vedení Skupiny B. Braun MUDr. Alan Munteanu.

#### Více o B. Braun

Koncern B. Braun působí na celosvětovém trhu přes 180 let a dnes patří k největším výrobcům zdravotnických produktů na světě. Hlavní sídlo je v německém Melsungenu, pobočky má v 64 zemích světa. Skupinu B. Braun CZ/SK tvoří B. Braun Medical (dodavatel zdravotnických prostředků), B. Braun Avitum (provozovatel dialyzačních středisek, odborných ambulancí a domovů pro osoby se zdravotním postižením) a Aesculap Akademie (mezinárodní vzdělávací instituce). Skupina B. Braun v České a Slovenské republice působí od roku 1993 a zaměstnává více než 900 lidí. Charitativní projekt B. Braun pro život podporuje vybrané neziskové organizace i jednotlivce. Patronem projektu je český paralympionik David Drahonínský.

#### Kontakt na Skupinu B. Braun CZ/SK

Lucie Kocourková | tisková mluvčí

Mobil +420-602 167 024 | [lucie.kocourkova@bbraun.com](mailto:lucie.kocourkova@bbraun.com)

[www.bbBraun.cz](http://www.bbBraun.cz)